

标准化 集约化 流程化 新型建材 VI 工厂“扮靓”一线项目

宫墙红、琉璃黄，这个色彩组合代表北京皇城文化，这也是集团最具特色的品牌形象。为了让这抹色彩传递出北京建工风采，更好地促进VI标准化在全集团的应用推广，新型建材物流公司VI工厂从VI形象展示产品入手，围绕集团VI标准化产品要求，努力提供采购、生产、销售为一体的综合服务。

经过多年多时的实践，新型建材物流公司对VI标准化实施方案及VI制品集中采购管理办法进行修订完善，VI工厂初见规模。目前VI工厂组织进料和加工的产品样板，已在北京新机场、城市副中心等项目实现应用。

为确保集团VI形象识别标志格式统一、规范，更新及时，新型建材物流公司积极成立VI标准化工作推进小组，与集团企业文化建设管理办公室反复探讨，并借鉴同行经验，将集团标准化VI产品全部纳入外包服务产品名录，建立与集团和项目方的双重沟通机制，整理了绿色安全文明施工标准化手册，提供包括项目形象策划方案、项目安全防护方案、项目施工保障方案在内的VI产品设计、生产、安装等



A 版办公区半成品展示。夏林/摄

全过程的外包服务，现在产品覆盖到大门围挡、施工现场、安全设施、环保系统、文明施工及其它辅助设施等在内的八大类33项百余种产品。

新型建材物流公司制作的产品不仅符合集团标准，还增加了VI标准化产品可拆卸、包装简易、平板运输等新功能，利

施工结束后不可回收，而且对地面损伤较大。针对这种情况，新型建材物流公司推出了装配式道路产品，具有安装快捷、工期短、重复利用率高、环保节能等特点，提高施工现场基础设施的可持续性。

新型建材物流公司为最大限度发挥集采优势，建设绿色建材综合电商平台——新材料在线，在线将VI标准化产品服务上线。同时考虑到项目施工前期成本控制的需要，新型建材物流公司为项目部提供多套产品方案，以菜单式选配的方式优化项目VI产品选择的需要。新型建材物流公司VI工厂的产品种类齐全，不同类别产品有多种价格梯度，项目部结合项目工期、预算、性质和其他需求，个性化选择不同等级的产品组合服务，满足客户需求。同时，VI工厂不断拓展服务范围，陆续增加展会、展台等其他类型的定制服务。确保项目有专人跟踪售后，售后服务，全力打造交钥匙工程。

新型建材物流公司VI工厂建设不简单是项目产品加工，而是要做成集团标准化建设的标杆。公司正多元素质服务模式开拓市场，用实际行动“扮靓”集团一线项目。

董辰辰

浓情端午 敬老爱老 北京新机场项目志愿服务暖人心

志愿者陪老人谈心。徐琳/摄

本报讯（通讯员张一佳）近日，北京新机场项目总承包部在端午节之际，来到兴礼社区敬老院开展了“敬老爱老志愿服务”，为老人送去了慰问品和慰问金，并送上真挚的节日祝福和问候，让老人充分感受到关怀。

活动中，志愿者们进行了太极拳表演。太极拳太极扇合璧，太极扇的舞动和太极拳运动技巧灵活结合，赢得了现场阵阵掌声。太极扇爱好者们翩翩起舞，给老人们剪指甲、量血压，让老人们感受到了亲人的关怀和温暖，为平日宁静的敬老院增添了欢声笑语。

室内，志愿者们拉着老人的手，嘘寒问暖，给老人做身体按摩，详细询问老人们的日常生活起居，饮食以及身体健康等情况，叮嘱老人要保重身体。

83岁的李奶奶是某企业的退休干部，见到志愿者们非常高兴，拉着志愿者的手不住地表示感谢，她说：“我好几个同学都在北京建工，他们做了一辈子的工程师，看到你们觉得特别亲切，你们能来看我们，心里特别暖，刚才的太极扇表演真是太棒了！”老人平时爱好绘画，还特别给大家展示了她的画作，与志愿者们分享她的快乐。

如今，敬老院的老人们逐渐成为全社会关注的焦点，关爱老人是全社会的共同责任。有的老人坦言，“志愿者们来看着我们，我们感觉特别幸福，希望这种幸福成为一种常态。”

北京新机场项目一直秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，坚持把爱心和温暖送到社会弱势群体的心坎上。“尊老爱人，关爱老人，帮助老人是一 种社会美德，我们要让尊老爱老的传统美德传承下去。”参加此次活动的志愿者说。

《北京建工》报架起集团与基层的桥梁

时光如白驹过隙，转瞬即逝。我在安徽工作已经34年，回想起自己工作中点点滴滴，真是百感交集，往事记忆犹新，而印象比较深刻的是当属我与《北京建工》报的情缘。

上世纪九十年代，我还在安徽通风公司施工班组，那时中午最大的快乐是一边吃饭一边阅读《北京建工》报，看《北京建工》报已成为我生活中不可或缺的一部分，多少年始终如一，在安徽通风公司，报纸送现场的工作，从没有断过，延续至今。在现场看到的众多报纸版面，唯有《北京建工》报最受欢迎，集团领导讲话、工程信息等报道离我们那样近，看着熟悉，听着亲切，现场员工们午间常是抓紧看报，而“冷落”了饭菜。当看到与本工程相关的信息时，大家更是爱不释手，争相传看，一份报

纸能够看好几遍，有的员工最后几乎是将这内容背下来，可见对《北京建工》报的喜爱和喜欢。

2009年至2014年，我是在安徽通风公司参与了新奥南国际商城、哈尔滨银行总部大厦等工程的施工建设，我身在外地，时间长了就特别想家，想念家人，只能通过品读《北京建工》报来纾解对他们的思念之情。每次读报后，都身临其境，常常情不自禁地读出声来，仿佛置身于家的怀抱，忍不住泪流满面。《北京建工》报是我们工作的“新朋友”。

这些年，我从安徽通风公司保卫人到施工项目部副经理，再到生产主管，读书看报不敢松心。长期在一线工作的经历，让我感触颇深，我便撰写稿件向《北京建工》报投稿，增加了我们工作的“新朋友”。

建工《报》稿，想通过报纸反映工地情况，鼓舞员工士气。自己也主动加入到公司通讯员的行列。经过不断的学习积累，我先后在北京建工《报》上发表《安装集团雍熙棚架国际会都工程获北京市安装优质工程奖》《安装集团为北京电影节保驾护航》等稿件。在《首都建设报》《劳动日报》上分别发表了《不忘初心用心诠释共产党员的风采》《奥运的外宣窗口》等稿件。从读报，到给施工现场送报，再到动笔写稿、写发各类稿件，我时常喜不自禁，写作水平有了很大提升。

我和一线同事也像聊报纸，谈论文章。安徽通公司河北大厂民富项目部副经理曾说：“我们长期工作在外地，对企业发展信息知道的太少。而每一期《北京建工》报是我们了解企业动态的第一窗口，看到报纸就如同看到家人一样亲切，也增加了我们的工

作干劲。”

风物长宜放眼量。《北京建工》报自创刊至今已走过了30年，为我们建工人留下了美好记忆。30年来，它从小报到大报，从每月三期到周一一期，承载量越来越大，发行区域越广，不能不让人生肃然起敬。《北京建工》报是前方了解集团的窗口，是上下沟通的桥梁。我期望《北京建工》报越来越好，更希望这个桥梁畅通通常。

刘小平

脚踏实地勤探索 钻研创新谋发展 记第十届北京建工杰出青年苏中帅

苏中帅，2010年入职三建公司，七年时间，他历任三建公司长安汽车总部部测量员、集团国际部马来西亚项目部项目测量员、测量中心技术主管，兼任三建公司测量中心副经理。他执着地与艰苦的工作环境相随，与冰冷的测量仪器相伴，与枯燥乏味的生活相伴，始终无怨无悔。

苏中帅进入三建公司后，他拜全国劳模徐伟华为师，先后参与北京冬奥会、南京、海南、东至济源、西至西安等全国各地大工程项目建设项目100多个，累计工作面积超1000万平方米。

刚入职，苏中帅被派到长安汽车城厂房工作。该工程面积覆盖40余万平方米，工程测量体量巨大，并要求在一周期内完成50000多个数据点，完成规程地形图的采集绘制工作，用传统的全站仪测量方法根本无法完成。公司为解决技术难题，决定引进行业领先的GPS测量技术。在最初使用GPS接收机进行放样测量的过程中，大家发现偶尔会出现个别数据点存在偏差等情况。作为新入职的员工，苏中帅充分发挥自己测绘专业的优势，积极钻研思考GPS在工程测量中的具体应用方向，他边研究、边实践，白天扛着重重的仪器在烈日下奔波，晚上查阅专业书籍、网站。过程中，为了保证新技

术使用精度，苏中帅主动要求负责用传统仪器进行数据核校，绕着工地采集了几十公里内的监测点来验证GPS的有效测量精度。他经过不断钻研，终于摸清了这台仪器的“脾气秉性”，明白了在特定地域与时段GPS接收机的特性。这也使他在使用GPS进行测量时更加得心应手。

他和团队的不懈努力，测量中心已经成为北京市属企业中首家完成工程测量应用GPS技术的单位。在勤勉学习新技术的同时，他主动请缨参与马来西亚工程建设，苏中帅将这些专业技术应用到了北京新机场、北京城市副中心、环球影城配套工程项目建设。

一路走来，苏中帅从一名初出茅庐的学生成长为一个全面掌握核心技术的高级技师。2016年，苏中帅带领八名队员参加北京市建筑工匠技能大赛，这次比赛他要争取的不仅仅是个人荣誉，同时也肩负着团队整体成绩的压力，因为测量员就职于不同项目现场，他根据考试题库加强大赛理论知识的学习；指导队员们开展实操演练，并针对每一个细节进行讲解培训，合理安排练习顺序，确保大家都能至少实际演习一次。晚上他带领团队进行实操内业计算训练，甚至每每一个知识点都要巩固练习。功夫不负有心人，这次大赛他获得了冠军，而他所在的团

队更是夺得了前十名的半壁江山。

苏中帅用行动向我们诠释了敢吃苦、甘于奉献的韧劲，充满阳光、朝气蓬勃的生活态度，精益求精、不怕挫折的钻研精神。他脚踏实地地探索着测量行业的新技术，在北京乃至全国打出了北京建工的“测量品牌”。



队更是夺得了前十名的半壁江山。

苏中帅用行动向我们诠释了敢吃苦、

企业文化 新版视觉形象识别手册连载(十九)

大门围挡区(七)



宣传主标牌立面图

0.9米。

1.瓶架体高4米，面板高1.3米，钢板喷绘，中部底色为企业标准色暗红，白色基座黑色喷绘“北京建工集团承建XXXX工程”，字高0.9米。

注意事项：

1.宣传主标牌应设置在街面较为明显的位置，建议与大门设置在同一侧。

2.以集团名义中标的工程，国家级、省级重点工程、政治性工程，集团区域市场

3.工程名称请根据实际情况更改。



建工物业公司员工拾金不昧 业主10万元失而复得

本报讯（通讯员杨锐）日前，在朝阳区阳光新干线项目部办公室，安委会办公室、建工物业公司相关领导共同为项目部保安侯文宝颁发“拾金不昧好保安”荣誉证书、表彰信、奖金及奖品，以嘉奖侯文宝拾金10万元现金及时上交并归还失主的高尚行为。

早上六点半左右，一位业主不慎将10万元现金丢失，物业管理处接到报警后，马上派保安侯文宝到现场寻找，最终在小区垃圾桶里找到了现金。

侯文宝将钱归还失主后，业主连声称谢，业主感动地说：“感谢你们物业公司的保安，你们的服务太好了，以后再也不用担心丢钱了。”

建工物业公司一直致力于不断提升一线服务人员的综合素质，每周组织员工开展培训，不断增强员工的责任和服务意识。公司还将安排一系列讲座培训，让广大员工向范文宝学习，用实际行动把企业文化渗透到日常工作及生活中，不断凝聚和传递社会正能量。

四建公司“爱心接力” 助项目职工书屋建设

本报讯（通讯员王静雪）

近日，四建公司开展了为海口美兰二期项目部职工书屋捐书活动。都考虑了我们职工的意愿，从打造书香氛围，到购置图书，再到定期组织读书活动，都是我们一直以来所坚持的。这次是对我们职工精神生活的一种关爱，我们一定会好好利用。作为一个借阅人，我们一定要遵守管理规定和使用规则，好好爱护每本书。一本书，一本书，都是我们从书里看到的，想到的分分珍惜身边的人。”

一直以来，四建公司把着力于培养和提升一线服务人员的综合素质，每周组织员工开展培训，不断增强员工的责任和服务意识。公司还将安排一系列讲座培训，让广大员工向范文宝学习，用实际行动把企业文化渗透到日常工作及生活中，不断凝聚和传递社会正能量。

四建公司“爱心接力” 助项目职工书屋建设

本报讯（通讯员王静雪）

近日，四建公司开展了为海口美兰二期项目部职工书屋捐书活动。都考虑了我们职工的意愿，从打造书香氛围，到购置图书，再到定期组织读书活动，都是我们一直以来所坚持的。这次是对我们职工精神生活的一种关爱，我们一定会好好利用。作为一个借阅人，我们一定要遵守管理规定和使用规则，好好爱护每本书。一本书，一本书，都是我们从书里看到的，想到的分分珍惜身边的人。”

一直以来，四建公司把着力于培养和提升一线服务人员的综合素质，每周组织员工开展培训，不断增强员工的责任和服务意识。公司还将安排一系列讲座培训，让广大员工向范文宝学习，用实际行动把企业文化渗透到日常工作及生活中，不断凝聚和传递社会正能量。

四建公司美兰二期航站

楼项目在收到捐赠书籍后，项目上的读书爱好者们激动不已，项目部刘师傅说：“我特

别感谢四建公司，感谢项目部

从打造书香氛围，到购置图书，再到定期组织读书活动，都是我们一直以来所坚持的。这次是对我们职工精神生活的一种关爱，我们一定会好好利用。作为一个借阅人，我们一定要遵守管理规定和使用规则，好好爱护每本书。一本书，一本书，都是我们从书里看到的，想到的分分珍惜身边的人。”

一直以来，四建公司把着力于培养和提升一线服务人员的综合素质，每周组织员工开展培训，不断增强员工的责任和服务意识。公司还将安排一系列讲座培训，让广大员工向范文宝学习，用实际行动把企业文化渗透到日常工作及生活中，不断凝聚和传递社会正能量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服务人员的

综合素质，每周组织员工开展培

训，不断增强员工的责

任感和服务意

识。公司还将安排一

系列讲座培

训，让广大员

工向范文宝

学习，用实际行动

把企业文化

渗透到日常工

作及生活中，不

断凝聚和传

递社会正能

量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服

务人员的

综合素质，每周组

织员工开展培

训，不断增强员

工的责任感和

服务意识。公

司还将安排一

系列讲座培

训，让广大员

工向范文宝

学习，用实际行动

把企业文化

渗透到日常工

作及生活中，不

断凝聚和传

递社会正能

量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服

务人员的

综合素质，每周组

织员工开展培

训，不断增强员

工的责任感和

服务意识。公

司还将安排一

系列讲座培

训，让广大员

工向范文宝

学习，用实际行动

把企业文化

渗透到日常工

作及生活中，不

断凝聚和传

递社会正能

量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服

务人员的

综合素质，每周组

织员工开展培

训，不断增强员

工的责任感和

服务意识。公

司还将安排一

系列讲座培

训，让广大员

工向范文宝

学习，用实际行动

把企业文化

渗透到日常工

作及生活中，不

断凝聚和传

递社会正能

量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服

务人员的

综合素质，每周组

织员工开展培

训，不断增强员

工的责任感和

服务意识。公

司还将安排一

系列讲座培

训，让广大员

工向范文宝

学习，用实际行动

把企业文化

渗透到日常工

作及生活中，不

断凝聚和传

递社会正能

量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服

务人员的

综合素质，每周组

织员工开展培

训，不断增强员

工的责任感和

服务意识。公

司还将安排一

系列讲座培

训，让广大员

工向范文宝

学习，用实际行动

把企业文化

渗透到日常工

作及生活中，不

断凝聚和传

递社会正能

量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服

务人员的

综合素质，每周组

织员工开展培

训，不断增强员

工的责任感和

服务意识。公

司还将安排一

系列讲座培

训，让广大员

工向范文宝

学习，用实际行动

把企业文化

渗透到日常工

作及生活中，不

断凝聚和传

递社会正能

量。

一直以来，四建公司把

着力于培养和提升一线服

务人员的

综合素质，每周组

织员工开展培